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Ata da Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 25 de 

fevereiro de 2019. 

 Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de fevereiro do ano de 2019, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à sétima 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda 

Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita, José Itamar Ribeiro da Silva, Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Romário Araújo de Sousa, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães. AUSENTES: Estevão Ponte Filho, Joaquim Euclides 

Feijão Neto. Ata da 06º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi 

lida a Correspondência: - COMUNICADO FNDE Nº 783/2019 – Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, 04/02/2019. Assunto: SIOPE – Indicadores Educacionais. 

Foi lido o Projeto de Indicação nº 152/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB) - Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para conceder abono salarial 

aos professores da Rede Municipal de Ensino, e dá outras providências. Foi lido o Projeto 

de Lei nº 2346/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - 

Proíbe no âmbito do Município de Sobral a conferência/revista de produtos adquiridos pelo 

consumidor em supermercados, hipermercados e estabelecimentos comerciais após o 

pagamento das compras no caixa. Foi lido o Projeto de Lei Complementar nº 076/19, de 
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autoria do Poder Executivo - Altera a Lei Complementar nº 53 de 19 de outubro de 2017, 

que institui o Processo Administrativo Tributário do Município de Sobral (Processo 

Administrativo Tributário – PAT), alterando dispositivos relativos à tempestividade das 

impugnações interpostas e concernentes a composição da Divisão de Julgamento de 

Processos (DIJUP). Foram lidas as Indicações nºs 073/19, 090/19, 091/19, 136/19, 

137/19, 138/19, 139/19, 222/19, 223/19, 234/19, 235/19, 254/19, 255/19, 256/19, 274/19, 

275/19, 276/19, de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica o 

recapeamento asfáltico na rua Chile em toda a sua extensão no bairro Centro, na região 

conhecida como Tamarindo, em Sobral; - Indica a construção de quadra de futsal, no 

Centro, na região conhecida como Tamarindo, em Sobral-CE; - Indica a reparação do 

calçamento e recapeamento asfáltico na rua Glória Chaves Lima, no bairro Renato Parente, 

Sobral-CE ; - Indica a implantação de saneamento básico na rua Itália, no bairro Dom 

Expedito, em Sobral; - Indica a implantação de saneamento básico na rua Lucimar, no 

bairro Dom Expedito, em Sobral; - Indica que seja implantado um sinal de trânsito 

(semáforo para pedestre) na Av. da Universidade, em frente a capela Nossa Senhora de 

Lurdes, no bairro Alto da Brasília, em Sobral-CE; - Indica a instalação de novos braços de 

luminárias e substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas LED na rua Espanha, no bairro 

Dom Expedito, em Sobral; - Indica a reparação do calçamento e recapeamento asfáltico na 

rua Maria da Conceição Azevedo, no bairro Renato Parente, em Sobral; - Indica o 

recapeamento asfáltico na rua Caubi Vasconcelos, em toda a sua extensão, no bairro Dom 

Expedito, em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico na rua Espanha, em toda a sua 

extensão, no bairro Dom Expedito, em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico na rua 

Lucimar, em toda a sua extensão, no bairro Dom Expedito, em Sobral; - Indica a construção 

de um calçadão na travessa Lúcia Sabóia com rua Aracaju, no Centro, na região conhecida 

como Tamarindo, em Sobral-CE; - Indica que seja implantado um sinal de trânsito 

(semáforo para pedestre) na rua Deputado João Adeodato, em frente ao terminal rodoviário 

de sobral, no Centro, em Sobral-CE; - Indica a implantação de calçamento e recapeamento 

asfáltico na rua Raimundinha Girão, no bairro Renato Parente, em Sobral-CE; - Indica a 

reparação do calçamento e recapeamento asfáltico na rua São Francisco, no bairro Cidade 
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Gerardo Cristino de Menezes (parque Santo Antônio) em Sobral; - Indica o recapeamento 

asfáltico (asfaltamento) na rua São Joaquim, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes 

(parque Santo Antônio) em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua 

São Luiz, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes (parque Santo Antônio) em 

Sobral; as Indicações nºs 247/19, 248/19, 252/19, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a construção de calçamento da CE Raimundo do 

Carmo Arruda até a casa do Sr. Bragantino, no sítio Contendas, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; - Indica a conclusão do asfalto na estrada que liga o sítio Santana até o sítio 

Santo Hilário, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça com academia 

popular de saúde em frente à igreja do sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - 

Indica uma passagem molhada no sítio Santo Hilário, no distrito de Jordão, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 249/19, 250/19, 251/19, Vereador Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão” (PSD) - Indica a construção de banheiros para as residências de pessoas de baixa 

renda na localidade Lagoa Queimada, no distrito de Patriarca; - Indica a colocação de placas 

de identificação com os nomes de todas as ruas com o CEP, no distrito de Patriarca; - Indica 

a perfuração de 01 (um) poço profundo, na localidade de Jardim, no distrito de Patriarca; as 

Indicações nºs 259/19, 260/19, 264/19, 281/19, 282/19, 283/19, 287/19, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a reforma, redes de 

proteção e vestuários e banheiro masculino e feminino, da quadra de esportes do bairro Pe. 

Palhano, localizada na rua Monsenhor Arnóbio; - Indica a aquisição de um terreno para a 

construção de uma praça na rua Santa Marta, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a 

reforma do calçadão da rua Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica uma areninha no 

campo de futebol do Novo Recanto, localizado na rua São Caio, quadra 9, no bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE; - Indica uma academia ao ar livre no início do calçadão da rua Tubiba, 

no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a revitalização do canteiro central, da rua Professor 

Sabóia, no bairro do Junco, Sobral-CE; - Indica a construção de um calçadão na Av. José 

Figueiredo de Paula Pessoa, em frente a Grendene, no bairro Alto da Expectativa, Sobral-

CE;  as Indicações nºs 261/19, 262/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB) - Indica a construção de um posto de saúde da família (anexo) das Pedrinhas, na rua 
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Mont’Alverne II, beco das Marrecas, por trás do Derby Clube, Sobral-CE; - Indica que seja 

feita uma pista de Motocross no parque de exposição, no município de Sobral-CE; as 

Indicações nºs 270/19, 271/19, 272/19, 273/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira (SD) - Indica o piçarramento da estrada que fica às margens da CE 362 a 

8 (oito) quilômetros da entrada do distrito de Taperuaba, nas proximidades do Refúgio de 

Vida Silvestre Pedra da Andorinha; - Indica a colocação de placas com indicações na rua 

Agripígio Celso Lima Verde, no bairro Renato Parente; - Indica a colocação de placas com 

indicações na rua Custódio Gomes de Azevedo, no bairro Renato Parente; - Indica a 

instalação de malha asfáltica na Alameda Ceará, entre as ruas Dr. Paulo Sanford e Dr. João 

Monte, no bairro Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE; as Indicações nºs 284/19, 

285/19,286/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PRTB) - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Dom Aloísio, no 

bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua Luiz Jacinto Aragão, no bairro Alto do Cristo; - Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Dom Mota, bairro Campo 

dos Velhos, no município de Sobral-CE. Foi dada ciência ao Plenário da Redação Final 

do Projeto de Lei  nº 2324/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre 

o uso intensivo do viário urbano municipal, para exploração de atividade econômica privada 

de transporte individual remunerado de passageiros de utilidade pública através de 

plataformas digitais de transporte, e dá outras providências. GRANDE EXPEDIENTE – 

Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. Saúda os presentes. Ressalta as melhorias nas condições de trabalho dos 

profissionais de segurança durante o Bloco dos Sujos. Afirma que sentiu falta de 

equipamentos de ação menos letal. Menciona que foi um evento muito tranquilo para a 

quantidade de pessoas. Comenta que a inspetora Simone esteve presente no evento. Ressalta 

que o Tenente Coronel Colares foi destinado para vir para Sobral. Agradece o apoio do edil 

Vicente de Paulo Albuquerque em relação da apuração das informações sobre a bonificação 

por apreensão de armas de fogo. Diz que no dia posterior a sua Tribuna, foram autorizados 

os pagamentos de algumas bonificações no Diário Oficial, bonificações referentes ao mês 
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de abril de 2018. Analisa criticamente a vigência do concurso dos guardas municipais. 

Comunica que fará uma emenda para alterar o estatuto da guarda municipal, permitindo que 

essa categoria possa realizar cursos de formação. Convida a todos para Audiência Pública 

para debater o Projeto de Lei nº 2328/19. Aparteado pelos edis: Tiago Ramos Vieira, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Vicente de Paulo Albuquerque. Pela Ordem, José 

Itamar Ribeiro da Silva solicita que a Comissão de Justiça e Redação se reúna amanhã às 11 

horas, já que o período de Carnaval se aproxima. Pela Ordem, Adauto Izidoro Arruda 

indaga quem foi o vereador escolhido para substituir o edil José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina na Comissão de Justiça e Redação. Seguidamente, o Presidente informa que está 

esperando um parecer do líder do partido José Oswaldo Soares Balreira Junior. Ato 

contínuo, o edil José Oswaldo Soares Balreira Junior comunica que a bancada irá se reunir 

para indicar um membro para a Comissão supracitada. ORDEM DO DIA –  Foi aprovado, 

em votação única, o Projeto de Resolução nº 181/19, de autoria do Vereador Cleiton 

Prado Carvalho (PSL) - Revoga o Inciso IV do § 1º do Art. 123 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Sobral. Foram aprovados, em votação única e em bloco, os 

Projetos de Decreto Legislativo nº 825/19, de autoria do Vereador Paulo César Lopes 

Vasconcelos  (PDT), subscrito por: Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar Ribeiro da Silva, Cleiton Prado 

Carvalho, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda e José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Sr. João Xavier de Sales; os Projetos de Decreto Legislativos nºs 

828/19, 829/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), 

subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Paulo César Lopes Vasconcelos, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Cleiton Prado Carvalho e Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a digníssima Sra. Maristela Gláucia 

dos Santos; - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a digníssima Sra. Ana Ângela 

Araújo Braz; o Projeto de Decreto Legislativo nº 832/19, de autoria do Vereador 

Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz 
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Correa Aragão a Dra. Regina Coeli de Carvalho Porto. Após discussão, foi retirado de pauta 

o Projeto de Lei nº 2300/18, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PR) - Delimita oficialmente o Perímetro da Zona Urbana do Distrito de 

Aracatiaçu. O Presidente comunica que o projeto supracitado retornará para votação na 

próxima Sessão Ordinária. Foi aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei nº 

2339/19, 2340/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Denomina oficialmente 

Iracema Rodrigues Sampaio de Souza, o Centro de Educação Infantil-CEI, localizado no 

Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE,na forma que indica; - Desafeta os bens 

imóveis para o fim que indica, revoga a Lei nº 1730, de 04 de Abril de 2018, e dá outras 

providências. Foi aprovado, em segunda votação, o Projeto de Lei nº 2344/19, de 

autoria da Mesa Diretora - Reajusta os vencimentos dos servidores efetivos da Câmara 

Municipal de Sobral, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a Audiência 

Pública para debater sobre o Projeto de Lei nº 2328/19. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 

 


